

全国第三方医检龙头——广州金域医学支援雷神山医院完成病毒核酸检测,单日检测能力不断提升

# “病毒猎人”出击 彰显“广东速度”

每天背着重达20斤的标本箱往返于医院和实验室;24小时三班倒,穿着连体防护服在封闭负压的实验室里坚持试验……自新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,作为全国第三方医检龙头的广州金域医学检验集团,积极承接雷神山医院等湖北关键区域的病毒核酸检测重任,并随广东医疗队支援湖北。

## “应急部队”迅速集结

“收到,我们响应国家和集团号召,服从调遣,随时待命。”1月24日除夕夜,金域医学面向集团全员发出一份动员令,在全国范围内调集资源,迅速集结实验室、物流、物资采购等上百名人员,组成一支“应急队伍”奔赴抗疫前线。

检测备战,首先是技术人员到位。大年初二开始,金域医学通过线上线下相结合的方式,对公司全国200多名持有PCR上岗证和检验技师职称证的检验人员,分批开展生物安全培训。人员到位,物流网络也要跟上。

金域发挥覆盖32个省市、700多个城市物流网络、2300多个县级网点的生物样本冷链物流优势,积极配合有关部门深入基层开展生物样本运输。春节期间,近九成物流人员到岗就位。

在配合广东大排查工作中,金域医学的样本检测做到“朝取夕至”,单日检测产能达到1万例。

而在技术设备、耗材和防控物资方面,金域发挥集团批量化采购优势,根据需要从全球、全国不同区域实验室,及时调配关键设备及物资。



金域医学在全国19个省(区、市)抗疫一线,负责病毒核酸检测

## 日检测能力将提升到5000例

2月4日,广州呼研院、国家呼吸系统疾病临床医学研究中心紧急决定,在武汉金域挂牌“国家呼吸系统疾病临床医学研究中心武汉病毒检测研究中心”,用于协助广州呼吸健康研究院驻武汉汉口医院、金银潭医院及华中科技大学同济医学院附属协和医院的呼研院医务人员,帮助他们在医院进行病毒核酸检测工作。

事实上,早在武汉病毒检测研究中心挂牌之前,金域医学就已于2018年成立了临床呼吸

道病毒诊断和转化中心,由钟南山院士亲自担任主任,目的就是在应对急性、突发性传染病时能发挥关键作用。

依托该中心,金域医学在本次疫情中,从全国调集力量为武汉前线组建了一支PCR专业检测团队,自1月31日起开展新型冠状病毒核酸检测。2月8日,武汉雷神山医院正式交付使用,雷神山医院联合武汉金域共同完成核酸检测工作,单日核酸检测产能超3000例。同时,金域医学还派出多名检验技术骨干,驻点雷

神山医院检验科,全面支持科室的各项检测工作。近期,通过快速整合金域医学其余省级实验室的资源和设备,优化检测方法,武汉金域的单日检测能力有望逐步提升到5000例以上。

第三方医检的“广东速度”愈发得到认可。2月10日,金域医学又派出7名骨干人员组成的检测团队随广东首批对口支援荆州医疗队出发,并在24小时内帮助荆州市当地医疗机构建立起可开展核酸检测的实验室,单日检测量达500例。

## 公共卫生体系中的重要新生力量

2月10日晚上11时,一个来自西安市长安区疾控中心紧急检测筛查任务讯息发到了西安金域一线抗“疫”微信工作群里。一批标本需要紧急检测。这个紧急任务将直接影响相关部门的后续工作决策,需要西安金域安排人员、耗材,尽快完成取样,连夜出

具检测结果。标本所在地距离实验室30多公里,西安金域连夜派人驱车60公里将标本带回公司,并及时完成检测。

作为医疗服务体系中重要的社会力量,以金域医学为代表的第三方医学实验室在公共卫生体系中发挥应急储备资源的角色逐渐凸显。面临

突发公共卫生事件时,金域医学迅速响应国家号召,“召即来,来能战,战必胜”,配合政府调度和管理,在短时间内调动人员、物流、技术、产能等支持,配合医疗卫生系统积极科学地应对,控制、降低突发事件对公共卫生造成的冲击,为公众健康提供保障。

# 战疫

## 广东复工复产复产录

文/图 羊城晚报记者 陈泽云

**数据**

金域医学抗疫团队奋战在19个省(区、市)抗疫一线,投入相关专业人员超过1000人,全集团核酸单日检测能力根据需要或达到7万例。

# 战疫情 保民生

# 粤企在行动

## 为爱战“疫”守护新生

在疫情发生之初,作为守护中国宝宝的口粮供应的婴幼儿营养品品牌美赞臣,便通过小程序提供“无接触”配送,并升级线上配送物流等多种方式,为母婴提供贴心服务。同时,美赞臣还发起了“为爱战疫,守护新生”公益,为湖北孕产妈妈提供综合性援助服务。

### 提供免费在线服务

疫情发生后,美赞臣成立疫情防控应急响应小组,积极调动全球供应链与合作伙伴资源,克服交通物流、零售配送等变化而引起的系列问题,始终保持全国产品供应充足稳定。

特殊时期,为更好地服务居家消费者,美赞臣供应链协同市场销售团队在春节期间开发微

信小程序。通过小程序,全国的消费者均可以实时获取附近3公里10家门店的信息及营养代表联系方式,及时了解供应情况。在短短两周时间里,超过14万人次消费者通过小程序获得服务。此外,美赞臣还为消费者提供免费上门“无接触”配送或免费物流配送服务,连接“最后一公里”。



### 在鄂发起公益行动

在疫情严峻的武汉等地,交通运输、快递人手等方面存在困难,美赞臣与经销商、零售商紧密协作,克服困难,将产品顺利地送到当地消费者手中。2月10日,美赞臣首批1660件产品顺利运抵武汉(见图1)。

除了保证货品供应,美赞臣也高度关注疫情防控期间的孕产安全。疫情期间,孕产面临疫情防控、产检分娩、婴幼儿孕育、营养补充和心理疏导等方面

的挑战。美赞臣携手中国儿童少年基金会、春雨医生及NCP(新冠)生命支援网络共同发起“为爱战疫,守护新生”公益行动,为湖北省孕产妈妈提供防疫物资、营养保障、就诊指南等服务,同时协助联络临产医院及床位,还开展了线上问诊、心理干预和支持等及时有效的综合性援助服务,解决湖北省孕产妈妈面临的实际问题。

美赞臣将携手春雨医



## 搭载电商服务“宅客”

### 社区团购产品送到家

在推进复工复产工作中,提前与供应商密切合作,组织本地人员和运力力量安全返岗,按时开工配送产品(见图2)。面对产品运输不畅等问题,美赞臣主动改变策略,优化陆运运力,启动多条海运线路和铁路线路运送产品。

面对疫情,美赞臣销售人员

员坚守岗位,为全国各大超市持续供货。同时考虑到,疫情期间,消费者出门不便和快速物流配送受限等问题,美赞臣还创新营销模式,因地制宜开创O2O服务,如社区团购,到家平台合作,生鲜电商合作等,让消费者在家也能享用美赞臣产品。



### 加速恢复生产

走进李锦记新会生产基地(见图4),扑面而来的是酱香,目之所及是3000多个矗立着的酱油日晒缸,仓库内干净整洁的流水线。据李锦记集团相关负责人介绍,2月10日,李锦记新会生产基地正式复产。为了保运输、保供应,李锦记通过加大订货、补货等措施,利用线上线下资源,对接各大商超,确保疫情期间调味品市场的规范经营和运输、供给等环节的畅通。

作为供应全球民生产品的跨国食品企业,同时也是出口产品内外销“同线同标准”促进联盟首批105家成员单位之一,李锦记(新会)食品有限公司此前加入到国家市场监督管理总局的“三保”(即保价格、保质量、保供应)行动中,承诺将根据市场所需,加快恢复生产、保证产品质量、保持价格稳定等。

复工后,如何保障员工安全是企业首先考虑的问题。疫情之下,李锦记集团全面开展疫情防控的宣传工作,借助电子邮件、公众号、电话会议等方式,向员工宣传疫情防控相关知识,并定期在新会生产基地为一线工人提供防疫需求、详细宣传防疫知识。

为保障一线员工健康安全,李锦记新会生产基地根据广东省疾控中心建议,强化工

文/图 羊城晚报记者 许悦

当前,全国上下正齐心协力,坚决打赢疫情防控阻击战。特别时刻,兵马已动,粮草更不能迟。作为国家重点农业龙头企业的温氏集团,生产线一直持续运转,特别是养禽公司的员工,不少人放弃春节休假坚守岗位,担起保障群众“菜篮子”的重要任务。

## 守卫餐桌保障供应

### 齐心协力对抗疫情

前方抗疫,后方保供。温氏作为肉食品生产型企业,特殊时期扛起了保障群众“菜篮子”的重要任务。1月21日上午,湖南等地养禽公司召开了第一次关于应对“新型冠状病毒感染的肺炎”公共卫生事件的紧急会议,下发了紧急工作部署。针对公共卫生事件,养禽公司成立了安全保障工作组,生产运营保障应急管理工作组,推进具体工作的落实,对存在

的困难及时协调资源合力解决。

面对疫情,今年春节期间,很多养禽公司员工放弃休假,于大年初一、初二安全返岗,投入生产一线。春节后,为持续保障生产物资供应,饲料厂、销售棚面等上下游公司也纷纷复工,确保生产线正常运转,保证居民“菜篮子”供应。

在保供的同时,确保全体员工健康安全也是防疫当前温氏紧抓的重点工作。如疫情发生后,温

氏养猪公司紧急通知,要求各单位全面封闭管理,并减少人员聚集,停止群体活动,在各单位门口等处配置测温仪对所有人员检测记录体温,加强对猪场员工的宣传教育,加强对室内、室外进行喷洒消毒,确保每位员工的人身安全。

### 熟肉产品支援湖北

目前,温氏上下马力全开,加紧生产保供。

饲料厂里一片忙碌,努力保证合作家庭农场的鸡、猪、鸭不断;公司化验员加紧各项检测工作,确保送上餐桌的肉肉肉健康安全;熟食食品生产车间肉飘香(见图3),

美味的肉食品正加紧生产出炉……

在努力保证企业运营的同时,温氏在云浮市新兴县的大本营,也正全力配合当地政府的工作部署,严阵以待,查缺补漏,坚决阻断病毒输入可能,将人员健康与产品安全放在首位。

据了解,在保证正常市场供应的同时,温氏还公益捐赠食用物资支援抗疫一线。目前为湖北前线捐赠了30万只熟鸡、2万包鸡汤,为云浮市捐赠了1.1万只熟食鸡、5.4万包鸡汤,累计捐赠实物和现金超过2000万元。

文/羊城晚报记者 王丹阳  
图/受访者供

### 确保员工安全

一场疫情扰乱了无数家庭的生活节奏,但“柴米油盐酱醋茶”的日子依旧。作为调味品龙头企业,李锦记新会生产基地于2月10日复工复产,通过加大订货、补货等措施保障产品供应,为百姓生活增添更多滋味。

厂、食堂的消毒,加强工作人员卫生意识,每天测体温、申报身体状况,每名员工进入食堂须经过消毒、洗手,并要求员工分散就餐,一张饭桌最多坐两人且不可面对面就餐。

此外,2月4日,李锦记通过广东省江门市慈善会向江门市中心医院捐款人民币200万元,全部专项用于抗击此次疫情。还向广东江门新会红十字会捐赠2000箱白醋。

